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Chères Haravilloises, chers Haravillois, chers amis, 

 

Bonjour à tous. 

J’ai le plaisir avec les élus de vous accueillir. Se retrouver pour ce rendez-vous 

annuel donne tout son sens à notre action collective et publique. Cette cérémonie, 

au-delà d’échanger nos vœux, permet de nous rencontrer. 

C’est avec plaisir également d’accueillir les personnalités qui sont parmi nous 

aujourd’hui. Je vous remercie de l’honneur que vous nous faites par votre 

présence : 

Madame la députée Emilie CHANDLER ;  

Monsieur le sénateur Daniel FARGEOT ; 

Monsieur le conseiller régional et maire de Garges les Gonesse Benoît JIMENEZ ; 

Merci à nos 2 conseillers départementaux Anne FROMENTEIL et Paul DUBRAY  

Nous avons également à nos côté Madame la Présidente de la Communauté de 

Communes Vexin Centre Nadine NINOT. 

Je salue également mes collègues maires. 

Adeline ROLDAO, maire de Survilliers 

Isabelle JONCOUR-DANEL maire de Berville, 

Catherine CARPENTIER maire de Grisy-les-Plâtres, 

Chrystelle NOBLIA maire d’Avernes, 

Maurice DELAHAYE maire du Heaulme, 

Gilles MOLLAND maire de Bréançon, 

Guy PARIS maire de Sagy, 

Robert de KERVEGUEN maire de Vigny,  

Norbert LALLOYER maire de Longuesse,  

Brahim MOHA maire d’Epiais-Rhus et Président du Smirtom. 

 

Merci à Benjamin DEMAILLY président du P N R.  

Je salue le Père Martin TACHOIRE 

 

Mesdames, Messieurs, 

C’est un vrai bonheur de vous voir si nombreux, réunis, pour célébrer la nouvelle 

année.  
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Permettez-moi tout d’abord d’avoir une pensée pour ceux qui nous ont quitté en 

2023 : M.Jean-Marc Domard, Mme Susan O’Carroll-Noël, Mme Françoise Millet, 

Mme Micheline Gradelet, M. Christophe Daviot, M. Camille Bonfils, Mme Hélène 

Hachet et M. Bernard Gradelet. 

Je salue les nouveaux habitants qui assistent pour la première fois à ces vœux ici 

à Haravilliers. Depuis 2020, la population a fortement augmenté car actuellement 

nous atteignons le chiffre de 600 habitants. On découvre Haravilliers, alors qu’il y 

a encore 6, 7 ans j’entendais « Où se trouve Haravilliers, qu’est-ce qu’il y a à 

Haravilliers ? » Et nous habitants, nous étions et sommes fiers de dire 

« Haravilliers se trouve dans le Vexin ». 

Haravilliers, une commune atypique, est très étendue  avec ses 9 hameaux 

éparpillés sur près de 11 km² (nous avons plus de 18 kms de routes dont 10 

départementales). 

Et je tiens à saluer les services du Centre de Secours de Marines dirigé par le 

Capitaine Jacques DARTHENAY ici présent, qui intervient sur notre vaste territoire 

pour porter secours. Les sapeurs-pompiers sont toujours présents pour 

accompagner les élus et les habitants lors de la cérémonie de commémoration du 

11 novembre. 

Merci également à la brigade de gendarmerie de Marines qui sillonne très souvent 

notre secteur ; par sa présence, non seulement elle assure une mission de 

prévention mais rassure également nos habitants. 283 heures de présence en 

2022 et 229 heures en 2023 ; cela représente environ 40 mn de présence par jour. 

C’est le temps pour faire le tour de notre commune. Je salue le major Vincent 

VINAUD.  Cela me donne l’occasion de rappeler ô combien le service public est 

essentiel à l’équilibre de notre société et à la défense des valeurs de notre 

République. 

La crise économique et inflationniste et les différentes contraintes qui pèsent sur 

les collectivités locales rendent la tâche des élus de plus en plus ardue. 

Haravilliers n’est pas un cas isolé.  

Ces contraintes lourdes nous obligent à nous adapter pour essayer d’équilibrer 

notre budget de fonctionnement, par exemple et parmi tant d’autres, en limitant de 

plus de moitié les créneaux horaires d’éclairement de nos rues afin de baisser le 

poste éclairage public et même à ne pas du tout éclairer les rues le soir du mois 

de juin jusqu’au mois de septembre. 

Je remercie les Haravillois de partager avec nous ces efforts. 

Et si vous permettez, j’ouvre une parenthèse car j’attends beaucoup des finances 

publiques : je tiens à préciser qu’il est important, que la somme d’un montant de 



3 
 

100 000 € soit reversée à Haravilliers suite à l’affaire des gens du voyage, d’autant 

que les astreintes pénales sont liquidées et recouvrées par l’Etat pour le compte 

de notre commune. Nous ne souhaitons pas arriver dans 2 ou 3 ans à devoir 

établir un mandat d’admission en non-valeur qui ferait suite à une éventuelle 

décision de l’ordonnateur d’annuler tout ou partie des créances que le comptable 

juge irrécouvrables. 

Enfouissement des réseaux ; ce programme commencé au mois de septembre de 

l’année 2022 est enfin terminé. Les travaux ont trainé certes mais on retrouve un 

peu plus de confort et d’embellissement dans la rue du Trou Chaud. 

Les travaux de renouvellement du réseau d’eau potable dans la rue de la mairie 

depuis le feu du Christ jusqu’au Rayon sur une longueur de 500 mètres environ 

ont été entrepris. Merci au Syndicat Intercommunal des Eaux du Val de Viosne 

(SIEVV) et à son président Michel Bajard. 

La mise en sécurité du carrefour Rue des Terres saint Denis – Route du Faÿ a été 

également réalisé. Merci au Conseil Départemental  

Le passage des cars scolaires et des engins agricoles fragilise nos voies. Pour 

améliorer quelques tronçons de voirie Haravilliers a pu compter sur la CCVC. C’est 

ainsi que quelques tronçons de voirie ont été refaits. : Route du Faÿ, Route de 

Drumal. 

Nous nous attachons à ce que notre patrimoine bâti soit entretenu voire embelli : 

travaux d’entretien des locaux de l’école, avec des travaux plus conséquents par 

suite d’infiltrations. Nous avons engagé des travaux d’aménagement dans les 

locaux occupés par le centre de loisirs « La Ronde » par l’installation de 3 toilettes 

supplémentaires et une cabine de douche.  

Comme vous le savez, chers Haravillois, nous sommes en regroupement 

pédagogique intercommunal avec Berville. A la suite de l’ouverture de classe 

supplémentaire en septembre 2022, nous avons désormais 3 classes à 

Haravilliers, les PS, MS, GS, CP et CE1 soit 70 écoliers et 2 classes à Berville qui 

hébergent les CE2, CM1 et CM2 avec 40 élèves. 

Je remercie les deux directeurs d’école Laurent Cange, ici présent et Valérie 

Robardey et toute l’équipe des enseignants, Angélique Lepercq, Laure Morvan     

et Aurélie Deplechin. Je tiens à vous remercier sincèrement et à exprimer ma 

profonde gratitude pour le travail formidable et responsable au quotidien, 

d’enseigner et prendre soin de nos 110 élèves.  

Nos 2 écoles sont labélisées Eco-Ecole, distinction attribuée sur la base du projet 

mené pendant l’année scolaire. Ces labellisations permettent ainsi de valoriser 
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dans le temps la progression des projets d’éducation au développement durable 

menés par les établissements scolaires. 

Après la médaille d’or obtenue en 2022 sur le thème » alimentation », l’école des 

hameaux d’Haravilliers s’est distinguée de nouveau en 2023 avec la médaille d’or 

sur le thème « biodiversité ». L’école de la Soissonne de Berville s’est vu attribuer 

également en 2023 la médaille d’or sur le thème « la santé » 

Les élèves de CE1, CP et GS se sont retrouvées du côté du Mont Saint Michel en 

classe découverte. 

Le spectacle Triathlon Mozart s’est produit en fin d’année scolaire. Joli spectacle 

avec l’ensemble Il CARAVAGGIO dirigé par la claveciniste Camille Delaforge à la 

sauce breakdance avec le célèbre breaker Yaman Okur. Nos élèves ont fait 

quelques figures lors de ce spectacle. Comme vous l’avez entendu, le breakdance 

sera une compétition au programme des jeux olympiques de 2024. 

Le chanteur Brice Kapel est venu présenter le spectacle « éteignons les écrans » 

en fin d’année scolaire dont le message est de sensibiliser petits et grands sur 

l’usage excessif des écrans et où il a fait chanter tous les élèves. 

Nous ne rappellerons jamais assez notre volonté d’accompagner les habitants, 

pour qu’ils soient bien dans notre village. Je tiens à remercier tous les bénévoles 

impliqués dans le tissu associatif. Ce sont des partenaires précieux et 

indispensables de la Commune. Ils méritent le soutien de chacun d’entre nous. 

C’est avec ces bénévoles que se construit tout au long de l’année le lien social et 

que se façonnent de belles émotions partagées. 

Nous avons passé le 9 décembre dernier un moment inoubliable. Tous nos aînés 

se sont retrouvés avec joie après 3 ans d’interruption à cause du COVID, pour un 

déjeuner festif. Merci aux membres du CCAS d’avoir organisé cette merveilleuse 

journée. 

Avec l’Association Sportive et Culturelle d’Haravilliers, des activités pour petits et 

grands se déroulent toute l’année. Le nombre d’adhérents ne cesse d’augmenter 

d’autant qu’elles sont ouvertes à toutes les communes environnantes même du 

département de l’Oise. Pour les enfants nous avons le judo, les activités 

multisports, l’activité dessin. Pour les adultes la zumba, le Yoga, le Fitness et 

l’activité Ligne et Tonus, les activités cartonnage et randonnée. Et une fois par 

mois est programmé le Yoga famille, activité intergénérationnelle. Puis une autre 

activité a vu le jour cette année où ados et grands pratiquent ensemble cette 

discipline : le karaté, self-défense. 

Le Comité des Fêtes œuvre également pour accompagner nos habitants : la 

soirée choucroute, la brocante traditionnelle qui attire toujours les foules et la fête 
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de Noël qui émerveille autant les enfants que les parents. Merci à Cécile la 

présidente et à tous ces bénévoles. 

Merci à l’association Pickleball d’Haravilliers qui rassemble jeunes et adultes pour 

la pratique tous les samedis matin de ce sport, petit cousin du tennis.  Merci à 

Julien, son président. 

Merci également à l’Association des Cavaliers d’Haravilliers adepte du bien-être 

des chevaux et des randonnées équestres et qui a aussi pour mission de véhiculer 

le Père Noël en calèche le jour de la fête de Noël pour aller à la rencontre des 

enfants.  

En partenariat avec le PNR, l’association Quasar95 a fait découvrir l’astronomie 

grâce à son exposition et son matériel professionnel que toutes les personnes 

présentes (120 au total toute la soirée) ont utilisé pour faire un voyage céleste de 

Cassiopée à la Grande ourse.  

En partenariat avec la CCVC et dans le cadre de « Césart fête la planète » la 

troupe Pile Poil a encore ravi petits et grands avec son spectacle sur une comédie 

culinaire. 

Le festival Enfants d’Abord a présenté à Haravilliers un spectacle de danse alliant 

humour et finesse.  

Nous accueillons une fois par mois le « Bus PMI » un véritable cabinet médical 

roulant, permettant d’assurer des consultations médicales itinérantes, 

pédiatriques et suivis de grossesse.  

En sport nous avons accueilli le challenge régional Île de France cycliste, 

qualificatif pour les championnats de France. C’était une grosse épreuve cycliste 

où il y avait près de 600 coureurs répartis dans plusieurs catégories avec les 

meilleures équipes cyclistes de l’Île de France. Le profil de notre commune s’y 

prête pour ce type de compétition. 

Je remercie encore tous les bénévoles car grâce à eux le tissu associatif contribue 

au dynamisme de notre village. C’est une somme de dévouements, d’énergie et 

de temps consacré aux autres qui sert l’intérêt général.  

A Haravilliers, que trouve-ton ? Evidemment nous n’avons pas de bar-tabac, ni de 

boulangerie ni de commerce mais pour que les haravillois ne se sentent pas loin 

de tout, un distributeur de pain a été installé. Et en partenariat avec des 

maraîchers locaux une vente de paniers de légumes bio et primeur une fois par 

semaine a été mise en place depuis le mois de septembre et sans oublier la vente 

de produits locaux, du Vexin bien sûr, que tout le monde s’arrache.  
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Merci à Elisabeth et Séverine d’avoir pris en main la gestion de cette activité et 

aux bénévoles qui viennent le vendredi en fin d’après-midi assurer cette 

distribution-vente de 35 à 40 paniers en moyenne. 

Ils travaillent dans l’ombre mais sans eux notre village ne serait pas ce qu’il est. 

Je veux parler du personnel communal dont la compétence, la réactivité et 

l’attachement à la qualité du service public nous ont permis de relever des défis.  

Un immense remerciement à chacun de ces agents qui s’occupent de nos deux 

restaurants scolaires, des bâtiments où évoluent nos enfants : l’école, le gymnase, 

la salle informatique ; merci Morgane, Sylvie, les 2 Catherine, Isabelle et 

Stéphane ; à nos ATSEM aides précieuses à nos enseignants Jessica et Marjorie ; 

et à nos 2 agents chargés d’entretenir notre village et nos bâtiments communaux, 

Philippe et Matthias. 

Et puis une mention spéciale à notre secrétaire de mairie. Merci Aurélie, grâce à 

votre rapide adaptation, vous êtes la parfaite collaboratrice du Maire et des 

conseillers municipaux en assurant avec aisance la mise en œuvre des activités 

de la mairie. Votre mission se trouve encore élargie depuis le 1er janvier 2023 car 

vous assurez en plus les missions de secrétaire comptable suite au départ à la 

retraite du titulaire de ce poste.  

Je n’oublie pas non plus les différentes associations qui œuvrent sur le territoire 

de la commune telles que « La Ronde » qui accueille nos enfants en périscolaire 

et bien évidemment les Lutins du Vexin avec la crèche. 

Il nous arrive parfois de faire appel à l’association VIES. Je salue la présence de 

sa directrice, Madame Doutreleau.  

 

Alors pour cette nouvelle année, je fais le vœu de poursuivre cette politique de 

solidarité et de responsabilité. 

Nous allons entreprendre une politique d’optimisation de l’éclairage du gymnase 

avec le remplacement de nombreuses sources lumineuses en éclairage LED. 

Nous profiterons des actions mises en œuvre par l’Etat telles que les ZAEnR qui 

sont pour les communes un outil de planification du développement des énergies 

renouvelables sur leur territoire. Il s’agit également d’un moyen pour la commune 

d’afficher sa volonté de contribuer à l’atteinte des objectifs locaux. 

Et puis depuis le 22 décembre, 2800 communes de France ont été labellisées 
« Village d’Avenir ». Haravilliers en fait partie et compte parmi les 31 communes 
du Val d’Oise retenues dont 29 du Vexin (merci à notre députée, merci Emilie 
d’avoir soutenu notre candidature) Haravilliers s’est positionnée principalement 
sur 2 actions : Transition énergétique (éclairage public, rénovation énergétique, 
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production EnR), Patrimoine et cadre de vie. Grâce à ce label nous profiterons de 
l’ingénierie portée par la Cheffe de projet « Villages d'avenir », qui a vocation à 
aider concrètement les collectivités à faire émerger leur projet, à le faire financer 
et à le porter jusqu'à leur réalisation finale. 
 
Nous travaillons actuellement avec les services de la direction des routes du 

Conseil départemental pour apporter des solutions pérennes de sécurisation de 

la rue des Terres Saint Denis au Ruel car les voitures malgré les panneaux de 

limitation de vitesse roulent à des vitesses très rapides. 

Nous avons décidé avec les conseillers municipaux et au regard de notre 

spécificité, d’aménager dans chacun des 9 hameaux un espace qui sera un lieu 

de rencontre et de loisir et la création d’une petite aire de jeu derrière le gymnase. 

Nous allons remettre sur les rails le projet de restauration de notre église. Merci 

Monsieur Legrand de votre présence et je vous promets que dès cette semaine 

notre dossier sera transmis à la Fondation du Patrimoine. 

Concernant nos écoles, les élèves des classes CE2, CM1 et CM2 de l’école La 

Soissonne à Berville partiront en classe de neige à Valcenis au mois de mars. 

Dans le cadre de l’Olympiade Culturelle Baroque 2024, le Festival Baroque de 

Pontoise a mis en place un projet nommé « Trêve Olympique ». L’école « des 

Hameaux » d’Haravilliers a été retenue pour faire partie de ce projet pour chœur 

d’enfants et orchestre d’harmonie sur une musique d’Arnaud Marzorati. Merci 

Monsieur le Directeur de votre implication pour intégrer parmi les 120 choristes 

nos 24 élèves CP et CE1 à ce projet. Il y aura 2 représentations, en fin d’année 

scolaire le samedi 29 juin aux Louvrais à Pontoise et le dimanche 30 juin au 

château de La Roche Guyon.  

Les festivités et manifestations seront toujours au rendez-vous avec le Comité des 

fêtes qui organisera entre autres la traditionnelle brocante du 8 mai et en fin 

d’année la fête de Noël qui émerveille tant nos enfants et avec l’ASCH, qui comme 

chaque année, organise sa semaine « sortie raquettes » avec les randonneurs à 

la fin de ce mois.  

Des manifestations pour les enfants, concerts de musique ou autres, seront 

également au rendez-vous.  

Haravilliers malgré sa particularité et sa singularité comme je vous l’ai mentionné, 

ne doit pas rester isolée. 

Chères Haravilloises, chers Haravillois nous restons tout aussi optimiste que 

lucide pour cette nouvelle année qui sera riche en événements et défis.  
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Je compte sur nos partenaires dont je salue leur présence ce soir, pour nous 

accompagner que ce soient les services de l’Etat, du Département ou les 

différents concessionnaires qui assurent la gestion du réseau public. Sans oublier 

l’UMVO, Monsieur Philippe Tissier le directeur s’excuse de n’être pas présent ; on 

se communique souvent au téléphone ou avec Karine Le Gouhir son adjointe. 

Merci de l’aide que l’UMVO peut nous apporter. 

Merci également à l’entreprise DTP2i qui intervient sur notre commune en cas de 

coup dur. 

2024 étant une année olympique, la flamme traversera 18 communes de notre 

département. Elle sera dans le Vexin pour le départ, plus précisément à 

Théméricourt le 19 juillet avant de rejoindre les autres villes retenues. 

Les jeux intercommunaux de la CCVC qui ont vu le jour à Longuesse il y a 

quelques années se déroulent tous les 2 ans et se mettent aussi au rythme des 

jeux olympiques. Cette année c’est la commune de Sagy, dernier vainqueur de 

l’édition, qui a la charge de les organiser le 30 juin prochain. Haravilliers sera parmi 

les 20 communes à y participer. Chers Haravillois, vous aurez prochainement des 

informations concernant cet évènement. 

Le thème sera les jeux olympiques antiques. Les organisateurs ont décidé de 

rattacher chaque équipe à un dieu ou déesse. Lors du tirage au sort, Haravilliers 

s’est vu attribuer le dieu OUREA. Ouréa fait plutôt référence à un groupe de 

divinités primordiales, plutôt qu'à une divinité unique. Ce sont les dieux des 

montagnes. 

Le sort a bien fait les choses, puisque si les communes de notre circonscription 

se targuent toutes d’être le plus beau village du Vexin, je le conçois, Haravilliers, 

beau village également, a quelque chose de plus et Ouréa est là pour vous le 

rappeler : notre commune est le point culminant de l’Île de France.  

 

Mesdames, Messieurs, pour chacune et chacun d'entre vous, et pour vos proches, 

je souhaite une très belle année 2024.  

 


